

逆行而上的你们，很美

——双清区抗疫一线见闻

通讯员 邹小艳 姚柳

“这个时间点做完核酸的人们都睡了吧，但我们还不能离岗，就怕万一有人找不到我们，其实此刻我们心里唯一想的，就是不要出现阳性检测者。”这是4月19日凌晨3时52分一位刚刚结束核酸检测工作的医务人员发在朋友圈的一段文字。

4月18日，双清区报告一例新冠肺炎确诊病例，拉响本轮新冠疫情的警报。为遏制疫情扩散，双清区紧急启动区域全民核酸检测，双清区医务人员、社区工作者、基层干部、公安干警、志愿者们逆行而行，用实际行动温暖着这座城市。

守夜“大白”，连续作战

18日下午，当接到晚上8时30分开展区域全民核酸任务时，44岁的吴小红积极响应，来到汽车站街道麻子洼社区邮政家属院核酸检测采样点。作为汽车站社区卫生服务中心一名普通的护士，接到要核酸检测的采样任务后，她深感责任重大，早早便来到采样点做足准备工作。

“我晚上特意少吃一点，也没怎么喝水，因为穿上防护服后必须坚守在岗位上。”从晚上8时多一直到凌晨4时，8个多小时，吴小红不能吃东西，不能喝水，更要克服生理困难，然而从她笃定的语气中，不难感受到其对自己胜任这一任务的信心。

随着时间的推移，汽车站街道麻子洼社区邮政家属院采样点的群众越来越多，吴小红也全身心投入到工作之中。她拿出采样棉签，动作娴熟地将采样棉签在被检者咽喉部快速旋转，并把样本装入试管中。这一忙，就是一整晚，凌晨3时左右，做核酸检测的居民逐渐减少，吴小红等医务人员得到片刻休息。短暂休息3个小时后，早上7时，她们又投入到采样工作中……

不老“红”颜，热心服务

“请大家戴好口罩，保持距离，有序排队，不要着急，一个一个来……”4月19日凌晨2时，在小江湖街道双清社区仁信半岛城核酸检测采样点，身着“红马甲”的贺桂莲耐心地一遍遍友情提示。

听到有居民不了解采样流程时，她立即上前细致耐心地讲解：“带身份证的可以扫身份证，没带的可以出示健康码和行程码。”

贺桂莲是该社区的退休干部，也是在听说社区招募区域核酸检测志愿者的消息后，她立即报名参加。4月18日深夜，她与物业一起在公园一号小区楼栋里挨家挨户敲门，提醒居民做核酸，后又主动来到采样点，戴上口罩、工作证，穿上“红马甲”，做好核酸采样后，便投身到志愿服务中。

4月20日下午，当得知机械厂家属院一名叫王伟娟的老人，已有82岁高龄，行动不便，无法来检测点现场取样时，贺桂莲和医务人员带上设备，到其家中上门服务。当她敲开王老家门，王奶奶的老伴激动地说：“谢谢你们专程来为我老伴做核酸检测，你们真的太好了，想得很周到。”

在轻松愉快的氛围中，样本采集顺利完成。王伟娟和老伴对着“大白”和志愿者开心地笑了。

解忧基层，干部先行

在雍翠社区核酸检测点，由于社区干部均属于次密接，所有干部都已居家隔离，仅有社区书记现场调度工作。得知此消息后，双清区政协主动联系雍翠社区，支援社区参与抗疫。18日18时50分，区政协干部职工迅速集结到位，穿上“红马甲”，亦或化身“大白”，出现在雍翠社区各个核酸检测点，有的拿喇叭穿梭在居民楼里敲门提醒，有的配合医务人员扫码登记，有的温馨告知居民做核酸的注意事项。虽然已是晚春，但晚上气温比较低，大家都穿上了厚厚的外套，在各自岗位上为核酸检测工作忙碌着。

“请保持距离，排队测量体温，提前出示健康码。”东风路派出所民警刘文凯站在测温区旁提醒道。刘文凯话音刚落，测温区内的一名志愿者就开始用手持测温枪为每一位核酸检测对象精准测量体温。经过测温区径直向前便到了登记区，两名工作人员快速登记居民信息，登记成功后再去往采样区，采样台上的两名医护人员配合默契，认真完成每一次核酸采样工作。

疫情未止，战斗不息。从4月18日晚开始，双清区除各核酸检测采样点上的医护人员、志愿者、基层干部、民警等始终坚守外，还有一部分人在背后默默守护，他们就是维持交通秩序和现场秩序的交警以及城管队员。正是有众多工作人员各司其职、相互配合，全民核酸检测采样现场一系列工作才能有有条不紊地进行。

抗疫一线，各条战线，人人都是战士，个个都是勇士，正如一首诗所写：“千里万里，你在这里，或宽阔或瘦弱的肩膀，共同扛起这万家灯火。”

「小小白」的力量



志愿者“小小白”。

记者 刘波 通讯员 王典红

白璐，一个高个子、脸上总带着甜甜微笑的小女生，是邵阳市生态环境综合行政执法支队一名普通的执法人员。她给自己取了个网名叫“小小白”，于是同事们叫她“小小白”。

但就是这位柔弱的“小小白”，在面对突然而来的疫情时，迸发出前所未有的能量。

4月的邵阳，绿树成荫、繁花盛开，到处充满着春天的气息，很多人包括白璐，都在期待“五一”小长假的到来。但一场突如其来的疫情却打破了这份平静和安宁。

疫情就是命令，防控就是责任。作为一名生态环境执法人员，“小小白”主动请缨，投身一线。

4月21日以来，“小小白”和同事们，不惧风险，克服多日作战的疲惫，连续数天对市城区医疗机构的医疗废水处理设施运行情况，医疗废水、污泥处理情况，医疗废物收集、暂存、转运情况，医疗废水废物工作台账等进行现场执法检查。他们穿着厚重的防护服，爬上爬下，仔细比对自动监控平台的每一个数据，认真询问医疗废物的转运处置情况，扎实核实每一笔记录台账，确保新冠肺炎疫情防控期间邵阳主城区医疗

机构、核酸检测点、方舱医院的医疗废物得到安全有效处置。

征尘未洗，战袍未脱，“小小白”转身又投身到另外一个战场，从一个生态环境行政执法工作人员化身成为一名社区抗疫志愿者。

4月23日起，白璐成为九井湾社区的志愿者。她坐在登记台前，仔细扫码，认真登记，积极配合“大白”们开展核酸采样。特别是面对老年人和小朋友，她总是不厌其烦解释、引导、登记。一天下来，登记扫码上千个采样者信息，社区群众总是能透过厚厚的护目镜看到她那甜甜的笑容，焦虑烦躁的情绪也一下子平复了不少，老爷爷老奶奶们都记住了这个高个子、笑容甜甜的小女生。

记者手记：

“各奋愚公之愿，即可移山；共怀精卫之心，不难填海”。面对肆虐的疫情，有无数像“小小白”一样的志愿者和千千万万的“大白”，义无反顾，挺身而出，众志成城，为我们这座城市筑起一道牢不可破的防线，守护着这座城市的安宁健康。每一个邵阳人应当感到幸福，当疫情来临时，我们被这群可爱的人牢牢守护着。我们坚信，没有一个冬天不会过去，没有一个春天不会到来。



“小小白”和同事在检查医疗废物收集转运情况。